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ФУНКЦІЇ ІННОВАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Одним із найбільш головних факторів світового економічного розвитку протягом останнього періоду є широке 

використання інновацій. Сучасна економіка характеризується орієнтацією на інтелектуальні ресурси, а не сировинні, 

адже саме вони дозволять забезпечувати високі темпи економічного розвитку, зменшать число викидів внаслідок 

виробництва, зменшать витрати на персонал, а також завдяки цим ресурсам вітчизняні підприємства матимуть змогу 

модернізувати цикл виробництва і засоби виробництва. Інновації необхідні в організаційній, науковій, фінансових 

сферах, оскільки в комплексі вони приносять найефективніший результат. Тому наразі перед кожним підприємством 

постає завдання розробки ефективної системи управління інноваційною діяльністю підприємства. 

Інноваційний менеджмент слід вважати порівняно новим поняттям в науково-управлінському середовищі, що 

являє собою самостійну галузь управлінської науки та професіональної діяльності, яка спрямована на формування й 

забезпечення умов інноваційного розвитку будь-якої організації. 

Інноваційний менеджмент у загальному вигляді – це складний механізм дії керуючої системи, яка створює для 

інноваційного процесу та інноваційної діяльності сприятливі умови й можливості для розвитку і досягнення 

ефективного результату. Як вид діяльності та процес прийняття управлінських рішень інноваційний менеджмент 

являє собою сукупність процедур, що утворюють загальну схему управління інноваційним процесом. Ця сукупність 

складається з відповідних функцій управління, кожна з яких розпадається на окремі види роботи (етапи), що пов'язані 

з багатогранною діяльністю підприємства і виконуються у відповідній послідовності. 

Виділення функцій в інноваційному менеджменті зумовлене різноманітністю управлінської діяльності в ланцюзі: 

ідея наукові дослідження розробки проектування виробництво реалізація інновацій. 

Під функціями менеджменту розуміється вид діяльності, яка необхідна для реалізації загальних завдань 

управління інноваціями. 

У теоретичних працях і в практичній діяльності є кілька підходів до класифікації функцій інноваційного 

менеджменту [1; 2; 3]. На наш погляд, до функцій, які відображають зміст інноваційного менеджменту, належать ті, 

що наведені на рис. 1. 
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Рис. 1. Функції інноваційного менеджменту [4] 

Названі функції окреслюють предметні сфери управлінської діяльності, кожна з яких спрямована на вирішення 

специфічних і різноманітних питань взаємодії між окремими підрозділами фірми, що потребують здійснення великої 

кількості конкретних заходів [4, с.165]. 

1. Прогнозування. Функція прогнозування (від грец. prognosis   передбачення) в інноваційному менеджменті 

спрямована на розроблення прогнозів науково-технічного розвитку на тривалу перспективу. Під прогнозом 

розуміється науково обгрунтована думка про можливі зміни техніко-економічного, технологічного, соціального стану 

об'єкта управління в цілому і його окремих частин. Основним завданням функції прогнозування є пошук 

найефективніших шляхів розвитку досліджуваного об'єкта на основі всебічного ретроспективного аналізу та вивчення 

тенденцій його змін. 

2. Формування інноваційних цілей. Процес формування інноваційних цілей є однією з важливих процедур 

інноваційного менеджменту і складовою всіх планових розрахунків в інноваційній сфері. 

Інноваційні цілі пов'язані з місією фірми, стратегіями, життєвим циклом інновацій і організації в цілому та є 

орієнтиром інноваційної діяльності на задані періоди. 

Кінцева мета інноваційного менеджменту полягає в тому, щоб забезпечити довгострокове функціонування 

підприємства на основі ефективної організації інноваційних процесів і конкурентоспроможності інноваційної 

продукції. 

3. Планування як функція інноваційного менеджменту полягає в обгрунтуванні основних напрямів і пропорцій 

інноваційної діяльності відповідно до прийнятих прогнозів та цілей розвитку, можливостей ресурсного забезпечення, 

інноваційного потенціалу організації, попиту ринку. Функція планування охоплює весь комплекс заходів як з 

розроблення планових завдань в інноваційному процесі, так і з упровадження їх практично [5, с.22]. 

Значення функції планування полягає в тому, що в процесі планових розрахунків забезпечується деталізація цілей 

інноваційної діяльності, доведення їх до окремих структурних підрозділів і виконавців, визначення складу необхідних 

ресурсів, узгодження черговості та строків реалізації проектів, програм і окремих робіт, установлених на певний 

період. Необхідність функції планування та посилення її ролі в забезпеченні конкурентоспроможності організацій у 



сучасних умовах пов'язані з розширенням масштабів і ускладненням інноваційних проектів, багатова-ріантністю та 

ймовірнісним характером інноваційних процесів, розширенням кооперації в інноваційній сфері.  

4. Координація. Функція координації в інноваційному менеджменті означає процес узгоджування діяльності всіх 

ланок системи управління, апарату управління підрозділів НДДКР і окремих спеціалістів. Координація забезпечує 

єдність відносин суб'єкта й об'єкта управління. 

Координація є основою структури організації, яку зазвичай визначають як сукупність сталих зв'язків в організації. 

Без взаємозв'язків і фактичної взаємодії частин не може бути організаційного цілого. Саме зв'язки є умовою взаємодії. 

Зв'язки між підрозділами організації, її частинами здійснюються через канали комунікації. 

5. Організація. Сутність цієї функції в інноваційному менеджменті полягає в забезпеченні виконання планових 

завдань і об'єднання людей, які спільно реалізують інноваційні плани, програми, проекти на базі відповідних правил 

і процедур. До останніх належить створення органів управління, відповідної організаційної структури управління, 

встановлення взаємозв'язків між підрозділами, розподіл інформації за підсистемами менеджменту. 

Функція організації забезпечує раціональне поєднання в просторі та часі всіх елементів інноваційного процесу, 

що вможливлює найефективніше виконання планових завдань і визначає умови, у яких вони будуть виконуватись. Це 

важливо, оскільки організація потребує гнучкості і динамічності залежно від тематики НДДКР. Сучасній теорії та 

практиці інноваційного менеджменту притаманна досить велика розмаїтість форм і видів організації інновацій. 

6. Стимулювання. Функція стимулювання в інноваційному менеджменті виявляється в спонуканні працівників до 

зацікавленості в результатах своєї праці зі створення і реалізації інновацій. 

Стимулювання передбачає створення системи моральних і матеріальних заохочень для співробітників організації 

у підвищенні професійного рівня, просуванні по службі, покращанні психологічного клімату, що дає змогу підвищити 

продуктивність як індивідуальної, так і колективної праці, забезпечити конкурентоспроможність і процвітання 

організації в довгостроковій перспективі. Головною передумовою успішного менеджменту в інноваціях є гармонізація 

відносин між людьми   учасниками інноваційної діяльності на підприємстві (організації), створення і підтримка 

сприятливого виробничого і психологічного клімату. Це в значній мірі досягається різними засобами мотивації праці 

виконавців. 

7. Контроль. Функція контролю одна з важливих функцій інноваційного менеджменту. Вона полягає в перевірці 

організації інноваційного процесу, плану виконання створення новинок, реалізації інновацій. Методи контролю 

широко варіюють залежно від типу виробництва і продукції, що випускається.  

У системному підході контроль виконує функцію зворотного зв'язку в процесі управління інноваціями: 

інформаційні потоки в ньому спрямовані від об'єкта до суб'єкта управління. Наявність зворотного зв'язку є 

обов'язковою умовою завершеності системи управління. Принципове значення для організації контролю мають такі 

ознаки: мета контролю, предметна сфера, масштаби і форми контролю. 

Таким чином, виходячи із викладеного вище було обґрунтовано необхідність впровадження інноваційного 

менеджменту в системі управління організацією, яка дає нові можливості досягти високих результатів, та зменшити 

витрати, а також зайняти нові позиції на ринку. Слід зазначити, що інноваційний процес – це складний процес, який 

потрібно чітко аналізувати та прогнозувати, враховуючи ризики та проблеми, які можуть виникнути на підприємстві. 
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